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روزنیور سرمربی چلسی شد 
لیام روزنیور رسماً به عنوان سرمربی جدید چلسی 
معرفی شد. این مربی ۴۱ ساله انگلیسی که از 
استراسبورگ جدا شد، قراردادی طولانی‌مدت امضا 
کرده است. او با بیان اینکه این فرصت را از دست 
نمی‌دهد، گفت: »چلسی یک باشگاه فوق‌العاده 
است.« بخشی از کادر فنی او نیز از استراسبورگ 
به لندن می‌آیند. این انتقال در چهارچوب گروه 
مالکیتی انجام شده که هر دو باشگاه را کنترل 
می‌کند و نشان‌دهنده آغاز دورانی جدید برای 

آبی‌های لندن است.

طغیان هواداران استراسبورگ
انتقال لیام روزنیور به چلسی، خشم شدید هواداران 
استراسبورگ را برانگیخت. هواداران در بیانیه‌ای این 
انتقال را گامی تحقیرآمیز و نتیجه مدل چندباشگاهی 
هلدینگ بلوکو دانستند که به هویت باشگاه آسیب 
می‌زند. آنها خواستار استعفای رئیس باشگاه شدند. 
این در حالی است که روزنیور از هواداران خواست تا 
پیشرفت حرفه‌ای او را درک کنند. این جدایی تلخ، 
تنش بین وفاداری محلی و ساختارهای مدرن فوتبال 

جهانی را آشکار کرد.

فصل گواردیول تمام شد
منچسترسیتی مصدومیت بسیار جدی یوشکو 
گواردیول را تأیید کرد. این مدافع کروات دچار 
شکستگی استخوان درشت‌نی شده و احتمالاً کل 
باقی‌مانده فصل را از دست خواهد داد. روبن دیاز نیز 
با مصدومیت عضلانی حدود یک ماه غایب خواهد 
بود. این یک ضربه سنگین برای پپ گواردیولا 
محسوب می‌شود که اکنون با کمبود شدید در خط 
دفاعی مواجه شده است. سیتی در آستانه بازگشایی 
پنجره نقل‌وانتقالات، به دنبال جبران این خسارت 

است. بزرگ 

 امباپه از سوپرجام 
محروم شد

کیلیان امباپه به دلیل پیچ‌خوردگی زانو از حضور در 
سوپرجام اسپانیا محروم شد. رئال مادرید با انتخاب 
رویکرد درمانی محافظه‌کارانه، به دنبال بهبود کامل 
ستاره فرانسوی خود بدون عجله و ریسک است. این 
بیست‌وسومین مصدومیت امباپه، باعث بازگشت 
پزشک مورد اعتماد فلورنتینو پرز برای نظارت بر 
ریکاوری او شده است. در غیاب مهاجم اصلی، انتظار 
می‌رود گونسالو گارسیا وظیفه گلزنی را برعهده بگیرد.

 هشدار سیمئونه: 
این امتیاز کافی نیست

دیگو سیمئونه، سرمربی اتلتیکو مادرید، پس از 
تساوی مقابل رئال سوسیداد هشدار داد که ۳۸ 
امتیاز برای رقابت تا آخر فصل کافی نیست. این 
تساوی، فاصله ماتادورها با بارسلونای صدرنشین را 
به ۱۱ امتیاز رساند. مشکل اصلی اتلتیکو این فصل 
خط حمله و عملکرد نامناسب خولیان آلوارز است. 
با وجود هزینه سنگین تقویت تیم در دو فصل اخیر، 
اتلتیکو برای بازگشت به مسیر قهرمانی نیاز به 

تحولی فوری دارد.

 توهین به پیکه 
با آهنگ شکیرا

جرارد پیکه، مالک اف‌سی آندورا، پس از شکست 
تیمش در لیگ دسته دوم اسپانیا، مورد تمسخر 
هواداران قرار گرفت. هواداران با پخش آهنگ طنز 
شکیرا علیه او از خودرویی در خیابان، لحظه‌ای 
ناخوشایند برای این اسطوره بارسلونا ایجاد کردند. 
پیکه که سعی در نادیده گرفتن این صحنه داشت، 
پیش از این نیز در رویدادهای عمومی با یادآوری 
جدایی پرحاشیه‌اش مواجه شده بود. این اتفاق در 
شرایطی رخ داد که تیم او در رده‌های میانی جدول 

گیر کرده است.

وستهام به دنبال دروازه‌بان النصر
وستهام یونایتد برای تقویت دروازه خود، پیشنهاد 
رسمی برای جذب بنتو، دروازه‌بان برزیلی النصر ارائه 
داده است. گزارش‌ها حاکی از تمایل این دروازه‌بان 
۲۶ ساله برای پیوستن به لیگ برتر انگلیس است. 
وستهام که بدترین خط دفاع لیگ را دارد و در منطقه 
سقوط قرار گرفته، به دنبال راه‌حلی فوری است. 
پیشنهاد آنها شامل قرضی با بند خرید ۱۰ میلیون 

پوندی است.

تایسون فیوری قول بازگشت داد
تایسون فیوری، قهرمان سابق سنگین‌وزن جهان، 
پس از یک سال اعلام بازنشستگی، خبر از بازگشت 
حرفه‌ای خود در سال ۲۰۲۶ داد. این بوکسور ۳۷ 
ساله بریتانیایی در شبکه اجتماعی خود اعلام کرد 
که هنوز برای مبارزه و پیروزی آماده است. فیوری 
که آخرین بار از اولکساندر اوسیک شکست خورده 
بود، سابقه غلبه بر مشکلات شخصی و بازگشت‌های 
دراماتیک متعددی را در کارنامه دارد. اکنون او آماده 

می‌شود تا بار دیگر به رینگ بازگردد.

سؤالات 
اساسی امروز 

برزیل را 
احاطه کرده: 

آیا باید به 
فوتبال آزاد 

و خلاقانه 
بازگشت یا بر 

انضباط تأکید 
کرد؟ آیا بدون 
نیمار می‌توان 

برنده شد؟

دیدار برگشت منچستریونایتد مقابل 
برنلی در هفته بیست و یکم لیگ 
برتر انگلیس، حالا متأثر از اخراج 
غیرمنتظره روبن آموریم برگزار خواهد 
شد. در هفته‌ خاصی که چلسی برای 
نخستین بار با سرمربیگری لیام 
روزنیور جوان به مصاف فولام خواهد 
رفت، منچستریونایتد پس از ۱۴ ماه 
حضور پرتلاطم روبن آموریم روی 
نیمکت این تیم، سرانجام بدون حضور 
سرمربی پرتغالی به ورزشگاه ترف مور 
سفر خواهد کرد. گزارش‌های جدید 
رسانه‌های معتبر از پشت پرده اخراج 
آموریم، نشان می‌دهد که تنش‌ها 
پیرامون تغییر تاکتیک منچستریونایتد 
از سه دفاعه به چهار دفاعه، نارضایتی 
سرجیم رتکلیف و خانواده گلیزر از 
عملکرد منچستریونایتد در ابتدای 
فصل، چنددستگی بین مدیریت تیم 
در خصوص آموریم و از دست رفتن باور 
برخی بازیکنان به موفقیت آموریم با این 
سیستم، از دلایل اصلی قطع همکاری با 
آموریم بوده است. حالا شیاطین سرخ 
از نام آموریم عبور کرده و نکته مهم 
برای اینئوس این است که در ادامه 
فصل، چه تصمیماتی برای آینده یونایتد 
گرفته خواهد شد. در حال حاضر، قرار 
شده درن فلچر بازیکن سابق باشگاه 
و سرمربی تیم زیر ۱۸ سال، هدایت 
باشگاه را در این بازی و دیدار جام حذفی 
مقابل برایتون برعهده بگیرد اما حتی 
اگر بنا بر انتخاب یک سرمربی موقت 
تا پایان فصل نیز باشد، نام‌های دیگری 

جز فلچر مطرح شده است.
هنوز مشخص نشده که تصمیم 

منچستریونایتد برای ادامه فصل، 
انتخاب یک سرمربی دائمی از میانه 
این فصل خواهد بود یا این باشگاه 
قرار است تا انتخاب یک سرمربی 
دائمی در ابتدای فصل آینده، به 
گزینه‌های موقت اعتماد کند. اوله 
گونار سولشر سرمربی سابق تیم که 
به نسبت تن هاخ و آموریم دوران 
موفقی روی نیمکت یونایتد داشت، 
با وجود جدایی نه‌چندان محترمانه 
از تیم برای هدایت موقت تیم تا پایان 
فصل اعلام آمادگی کرده است. علاوه 
بر او، گزینه‌هایی چون مایکل کریک 
و رود فن نیستلروی نیز به عنوان 
گزینه‌های موقت یونایتد مطرح 
شده‌اند و حتی ممکن است فلچر، 
بیش از دو بازی روی نیمکت یونایتد 
حضور داشته باشد. جالب اینکه 
سرالکس فرگوسن در سال ۲۰۱۷، 
در یک مصاحبه گفته بود که فلچر با 

توجه به ذهنیت تاکتیکی خود درون 
زمین و شروع کلاس‌های مربیگری در 
دوران بازی، استعداد تبدیل شدن به 

یک سرمربی موفق را دارد.
اقبال بزرگ فلچر این‌جاست که اولین 
حضور او روی نیمکت یونایتد، برابر برنلی 
خواهد بود که کار سختی برای بقا در 
لیگ برتر خواهد داشت. برنلی که یکی 
از شانس‌های اصلی سقوط محسوب 
می‌شود، در ۱۱ بازی اخیر خود بردی 
نداشته و حتی با وجود غیبت ستارگان 
اصلی، یونایتد می‌تواند روی سه امتیاز 
این مسابقه حساب باز کند. در هشت 
تقابل آخر دو تیم، یونایتد مقابل برنلی 
شکست‌ناپذیر بوده و انتظار می‌رود که 
فلچر، از این فرصت برای ثابت کردن 
خود استفاده کند؛ فرصتی که احتمالاً 
با بازگشت یونایتد به سیستم چهار 
دفاعه مدنظر جیسون ویلکاکس مدیر 

بخش فوتبال تیم همراه باشد.

اولین آزمون منچستریونایتد بدون آموریم

فرصت طلایی فلچر
در  اسپانیا  سوپرجام  نیمه‌نهایی 
عربستان برای بارسلونا فقط یک 
ایستگاه ساده در مسیر رسیدن به 
فینال نیست؛ این دیدار، آزمونی 
است برای تیمی که با هانسی فلیک 
دوباره به ثبات رسیده و حالا باید 
نشان بدهد چرا همچنان بخت 
رقابت‌های  در  قهرمانی  نخست 
مختلف محسوب می‌شود. کاتالان‌ها 
که پرافتخارترین تیم تاریخ این 
رقابت‌ها با ۱۵ قهرمانی هستند، پس 
از پیروزی ۲ بر صفر مقابل اسپانیول 
ادامه صدرنشینی در لالیگا، در  و 
شرایطی به مصاف بیلبائو می‌روند 
اکتبر و شکست در  اواخر  از  که 
ال‌کلاسیکو، طعم باخت داخلی را 
نچشیده‌اند. بارسا که فصل گذشته 
در فینال با پیروزی ۵-۲ مقابل رئال 
مادرید جام را بالای سر برد، حالا 
دوباره برای رسیدن به دیدار نهایی 
مقابل برنده بازی اتلتیکو و رئال 
دارد.  مضاعف  انگیزه‌ای  مادرید 
پیروزی ۴-۰ در مصاف اخیر با بیلبائو 
و تنها یک گل خورده در پنج رویارویی 
اخیر با این حریف، شاگردان فلیک 
را در موقعیتی مطمئن قرار می‌دهد؛ 
می‌تواند  سوپرجام،  در  قهرمانی 
شروعی رؤیایی را برای سال ۲۰۲۶ 
رقم بزند؛ هرچند که مسیر آنها برای 
صعود مستقیم به مرحله حذفی لیگ 
قهرمانان اروپا برای آنها پیچیده‌تر 
است و هنوز کار زیادی برای جبران 
عقب‌ماندگی در جدول کلی لیگ 
قهرمانان دارند. خبر امیدوارکننده 
برای بارسا بازگشت احتمالی رونالد 

آرائوخو به فهرست پس از دوره‌ای 
دور بودن برای حفاظت از شرایط 
روحی اوست. غیبت گاوی و آندریاس 
اما فرم  کریستنسن ادامه دارد، 
خوب اریک گارسیا در میانه میدان 
می‌تواند باعث شود پدری جلوتر 
بازی کند و لامین یامال و رافینیا 
دو بال اصلی تیم باشند. یکی از 
تردیدها برای ترکیب بارسلونا در این 
مسابقه، انتخاب از بین فران تورس و 
لواندوفسکی برای خط حمله خواهد 
بود. در آن سوی میدان، اتلتیک 
بیلبائو با خاطره قهرمانی سال ۲۰۲۱ 
۲۰۲۲ وارد  به فینال در  و رسیدن 
این مسابقه می‌شود؛ تیمی که با 
وجود تجربه شگفتی‌سازی برابر 
بزرگان اسپانیا، فصل دشواری را پشت 
سر گذاشته و با تساوی ۱-۱ مقابل 
اوساسونا نشان داد هنوز از ثبات 
لازم فاصله دارد. شاگردان ارنستو 

والورده در لیگ تا رتبه هشتم پایین 
آمده‌اند و تنها یک برد در پنج بازی 
اخیر نصیب‌شان شده است. با 
این حال، سابقه سه پیروزی در 
هشت تقابل سوپرجامی با بارسا 
از جمله برد ۳-۲ در فینال ۲۰۲۱؛ 
به آنها برای تکرار نتایج درخشان 
گذشته انگیزه می‌دهد. بیلبائو 
برای این مسابقه چند مهره کلیدی 
را به دلیل مصدومیت و محرومیت 
در اختیار ندارد، اما حضور دو برادر، 
نیکو و اینیاکی ویلیامز در کناره‌ها 
و فرم خوب گورکا گروزتا می‌تواند 
ساح اصلی آنها برای ضربه زدن 
در ضدحمات باشد. در شبی که 
بارسا به دنبال تثبیت اقتدار است 
و بیلبائو روی رؤیای شگفتی حساب 
باز کرده، هر جزئیات تاکتیکی 
می‌تواند سرنوشت راهیابی به فینال 

را تعیین کند.

والورده، بلوگرانا را غافلگیر می‌کند؟

فلیک در مسیر یک افتخار جدید 

برزیل، این ابرقدرت همیشه فوتبال 
جهان، اکنون درگیر عمیق ‌ترین بحران 
هویت تاریخ خود است. فاصله ۲۴ ساله 
از آخرین قهرمانی جهان در ۲۰۰۲، نه 
فقط یک انتظار، که تبدیل به سایه ‌ای 
سنگین بر روان جمعی ملتی شده که 
هویت خود را با »جوگو بونیتو« و جام 
جهانی گره زده است. جام ۲۰۲۶ نقطه 
عطفی تاریخی خواهد بود: یا ششمین 
ستاره بر لباس زرد می‌درخشد، یا برزیل 
طولانی‌ترین دوران قحطی قهرمانی خود 

را تجربه می‌کند.
این دوره ۲۴ ساله با فاصله مشابه بین 
قهرمانی ۱۹۷۰ و ۱۹۹۴، از جهاتی قابل 
مقایسه است. اما واقعیت این است که 
دوران پس از »پنتا« )پنجمین قهرمانی( 
به مراتب آسیب‌زننده‌تر بوده است. 
بین سال‌های ۱۹۷۴ تا ۱۹۹۴، با وجود 
ناکامی‌ها، برزیل همچنان با افتخار 
در آینه نگاه می‌کرد. تیم ۱۹۸۲ اسطوره 
شد، شکست‌‌ها اغلب قابل تحمل بود 
و در نهایت، قهرمانی ۱۹۹۴ رستگاری را 
به ارمغان آورد. فوتبال برزیل، »مفتخر« 

بود، نه مغرور.
اما پس از ۲۰۰۲، داستان به کلی تغییر 

کرد. شکست در ۲۰۰۶ آغازی تلخ بر این 
دوره بود. تیمی مملو از ابرستاره‌هایی 
مانند رونالدینیو، رونالدو و کاکا، اما فاقد 
روح، شادی و ساختار، در یک‌چهارم 
نهایی مقابل فرانسه سقوط کرد. واکنش 
کنفدراسیون فوتبال برزیل )CBF( به جای 
بازنگری، روی آوردن به انضباط صرف با 
انتخاب دونگا به عنوان سرمربی بود. 
شاید در اینجا بود که برزیل واقعاً لبخند 

را از دست داد.
خروج زودهنگام ابرستاره‌های آن نسل، 
چه به دلیل مصدومیت )کاکا(، چه 
مشکلات شخصی )آدریانو و رونالدینیو( ، 
بار کامل مسئولیت را بر دوش نسل بعدی 
و مشخصاً نیمار انداخت. تیم ملی به 
»نیمار و ۱۰ نفر دیگر« تقلیل یافت. بحران 
هویت در فاجعه تاریخی ۷-۱ مقابل آلمان 
در ۲۰۱۴ و در غیاب نیمار مصدوم، به اوج 
خود رسید و تمام ضعف‌ها را عریان کرد.
نیمار با تمام نبوغش نتوانست به طور 
مداوم در اوج بماند و مصدومیت‌های 
مکرر، حضور مؤثرش در ادوار ۲۰۱۸ و 
۲۰۲۲ را مختل کرد. شکست‌های متوالی 
در مرحله یک‌چهارم نهایی )۲۰۱۰، ۲۰۱۸، 
۲۰۲۲( به یک عادی‌سازی دردناک تبدیل 
شد. اکنون نسلی در زمین حضور دارد 
که یا خاطره‌ای از قهرمانی ۲۰۰۲ ندارد یا 

آن سال‌ها به دنیا نیامده است.
راه حل فدراسیون برزیل برای بحران، 
روی آوردن به یک سرمربی خارجی برای 
نخستین بار در تاریخ حضور برزیل در 
جام‌های جهانی بود: کارلو آنچلوتی. 

این انتخاب، نشانه‌ای نمادین از سقوط 
اعتبار سرمربیان برزیلی حتی در وطن 
خود است. آنچلوتی وقت زیادی برای 
ساختن تیمی متعادل، احتمالاً بدون 
نیمار همیشگی و با تکیه بر نسل 
جدیدی به رهبری وینیسیوس جونیور 

ندارد.
سؤالات اساسی امروز برزیل را احاطه 
کرده: آیا باید به فوتبال آزاد و خلاقانه 
بازگشت یا بر انضباط تأکید کرد؟ آیا 
بدون نیمار می‌توان برنده شد؟ آیا 
ظهور  جدیدی  جهانی‌  ستاره‌های 
خواهند کرد؟ آیا سرمربی خارجی تنها 

راه بازگشت به اوج است؟
این انتظار طولانی، چیزی فراتر از 
یک دوره بدون قهرمانی است. این 
فرسایش تدریجی هویت یک ملت 
فوتبالدوست است. برزیل که روزی 
با واژه‌های »مسحورکننده« و »فاتح« 
تعریف می‌‌شد، در دو دهه اخیر نه 
افسون ساخته و نه فتحی را تجربه کرده 
است. سلسائو کماکان پرافتخارترین تیم 
تاریخ جام‌‌های جهانی است، اما دیگر 
به ندرت در زمره اصلی‌ترین مدعیان 
به حساب می‌آید. و این برای برزیل، 

»عادی« نیست.
اکنون وزن این انتظار، سنگین‌‌تر از 
هر زمان دیگری است. جام جهانی 
۲۰۲۶ قرار است پاسخ این پرسش را 
بنویسد: آیا برزیل هویت گمشده خود 
را بازمی‌یابد یا سایه این بحران عمیق‌تر 

خواهد شد؟

بحران هویت در سرزمین فوتبال

سایه ۲۴ سال انتظار بر سر برزیل
جام جهانی

22:30
بارسلونا – اتلتیک بیلبائو

23:45
برنلی - منچستریونایتد

بایرن‌مونیخ،  مدیرعامل  درزن،  یان‌کریستیان 
در اظهاراتی تند موضع صریحی در مقابل بخش 
سازمان‌یافته‌ هواداران این باشگاه گرفته است. دلیل 
این موضعگیری، رفتار بعضی از هواداران در بازی لیگ 
قهرمانان اروپا مقابل اسپورتینگ لیسبون و استفاده 
از مواد محترقه بود که منجربه جریمه و محرومیت 
جزئی تماشاگران توسط یوفا شده است. درزن در 
دیدار با یک گروه هواداری اعلام کرد که باشگاه در 
حال بررسی تعطیلی کامل »سکوی جنوبی« ورزشگاه 

برای بازی برگشت مقابل یونیون سن‌ژیلواز 
است. او با بیان اینکه این تصمیم یک معضل 
است، توضیح داد: »واقعا عصبانی هستم. اگر 

ما فقط بلوک‌های ۱۱۱ تا ۱۱۴ را مسدود کنیم، 
برخی افراد بی‌گناه، بی‌دلیل باید این 

مجازات را تحمل کنند. اگر هم کل سکو 
را ببندیم، تعداد بیشتری از کسانی که 

نقشی نداشته‌اند، آسیب می‌بینند.« 
مدیرعامل بایرن با انتقاد از این اقدام 
هواداران که در شرایطی جریمه قبلی 
باشگاه به دلیل حوادث مشابه رخ 
غیرضروری  کاماً  کاری  را  آن  داده، 

خواند. او خطاب به مسئولان و عامان این حوادث 
هشدار داد و تأکید کرد که این رفتارها نه‌تنها به 
اعتبار باشگاه آسیب می‌زند، بلکه مورد پذیرش 
اکثریت قریب به اتفاق هواداران حاضر در ورزشگاه 
نیز نیست. این موضعگیری درزن در شرایطی مطرح 
می‌شود که باشگاه در سال‌های گذشته با حذف 
موانع فیزیکی بین بلوک‌ها و دادن آزادی انتخاب 
صندلی، سعی در ایجاد فضایی دوستانه‌تر برای 
هواداران داشته و اکنون به‌نظر می‌رسد 
از کار خود پشیمان و مجبور به اعمال 

محدودیت‌های سختگیرانه است.
این رویارویی، نشان‌دهنده عمق اختلاف 
بین مدیریت باشگاه و بخشی از بدنه 
افراطی هواداری است که هر از 
چندی برای باشگاه دردسرساز 
می‌شوند و باعث جریمه مالی و 
همچنین محرومیت بخشی از 
سکوهای ورزشگاه‌ها می‌شوند. 
بایرن در فکر تقابل جدی با این 
موضوع است و حاضر نیست جلوی 

این ماجرا کوتاه بیاید.

رویارویی مدیر بایرن‌مونیخ با هواداران جنجالی

از شما واقعاً عصبانی هستم
چرا جوکوویچ از پروژه اتحادیه بازیکنان کنار کشید؟

سکوت نسل جدید و پایان یاغی‌گری نوله
تاریخ  تنیس‌باز  پرافتخارترین  جوکوویچ،  نوواک 
گرنداسلم، در آغاز سال ۲۰۲۶ تصمیمی مهم و معنادار 
گرفت: کناره‌‌گیری کامل از رهبری اتحادیه بازیکنان 
حرفه‌ای تنیس )PTPA(؛ نهادی که خود پنج سال پیش 
با هدف ایجاد تحولی بنیادین در ساختار قدرت تنیس 
جهان بنیان گذاشته بود. تصمیمی که ریشه‌های آن 
را باید نه‌ تنها در اختلاف با ساختارهای سنتی تنیس، 
بلکه در سکوت و بی‌میلی ستارگان نسل جدید، به‌ویژه 

کارلوس آلکاراس و یانیک سینر، جست‌وجو کرد.
جوکوویچ با تأسیس اتحادیه قصد داشت قدرت را 
از نهادهایی چون ATP،WTA،ITF و گرنداسلم‌‌ها 
گرفته و به بازیکنان بازگرداند؛ همچنین سهم مالی 

بیشتری از درآمدهای کلان تنیس را به 
آنان اختصاص دهد. او این مسیر را 
پس از سال‌ها ناکامی در اصلاحات 
درون‌سازمانی و تجربه تنش در 
شورای بازیکنان ATP انتخاب کرد 
و با تمام توان برای آن جنگید، از 

مصاحبه‌های چالشی گرفته تا طرح 
موضوعات حساسی مانند دوپینگ و 

شرط‌‌‌بندی.

با وجود جذب برخی چهره‌‌های مطرح، پروژه جوکوویچ 
هرگز نتوانست حمایت ستارگان اصلی و تعیین‌کننده 
امروز تنیس را جلب کند. آلکاراس، سینر و حتی ایگا 
اشویانتک، هیچ‌گاه به‌طور علنی پشت PTPA نایستادند. 
خود جوکوویچ بارها از کم‌تحرکی بازیکنان در بزنگاه‌های 
تصمیم‌گیری انتقاد کرد و تأکید داشت که تغییر واقعی، 
نیازمند مشارکت فعال است، نه صرفاً همدلی کلامی. 
نقطه عطف ماجرا، شکایت حقوقی گسترده PTPA علیه 
نهادهای حاکم بر تنیس با اتهام »کارتل‌سازی« بود، 
شکایتی که نام جوکوویچ، بنیانگذار اتحادیه، در 
میان شاکیان آن دیده نمی‌شد. این فاصله‌گیری، 
نشانه‌ای از سرخوردگی عمیق او بود. در نهایت، 
جوکوویچ با اشاره به اختاف در ارزش‌ها، 
این فصل راه فعالیت‌های خارج از زمین 
را بست. کناره‌گیری او را می‌توان تلاشی 
برای آشتی با ساختار موجود 
و خروج آرام از نقش »یاغی 
همیشگی« دانست؛ پایانی 
تلخ برای جاه‌طلبانه‌ترین 
پروژه غیرورزشی یکی از بزرگترین 

قهرمانان تاریخ تنیس.


